

E öfzetési ár:
Egész évre 5 K
 Megjelen minden hétfőn
 reggel 7 orakor
 ≡ Hirdetési díj: ≡
 egységes árszabás szerint
 számították
 Közlemények átvetele csak j l-
 zéssel van megengedve

NAPLÓ

Független hetilap

Szerkesztőség:

VIII., Nagyfuvaros-u. 6

Kiadóhivatal:

VII., Dohány-utca 88

TELEFON:

Igazg.: 72-97. Kiadóhiv.: 72-97
Szerkesztőség: 72-97

Bélyegcsalás egy részvénytársaságnál.

Milliók válópör. - Máder és az uralkodóház.

Vizmizériák.

Budapest, 1908 aug. 2.

(1) A Napló mult heti panaszaik között egy szerény megjegyzés luzódott meg. Panaszunk volt a vízvezetési igazgatóhoz és megkértük, feleljen őszintén, hogy pénz kell, újra csak pénz kell, mert a vizmü rossz. És már negyed napra, csütörtökön megjelent a tanács kommunikéje, hogy a vizmü kicsiny, és 11 millió korona kell, hogy csak a legsürgősebb kibővítést is megcsinálják. Hát ime urak, ismét fényes bizonyosága a fővárosi rettenetes könnyelmű gazdálkodásnak. Amikor elkészültek a káposztasmezei vizmüvek, tele harangozták az egész fővárost, sőt az egész világot azzal a mesével, hogy a vizmü teljesen elkészült, sőt még 104 tartalék kut is van s hogy hosszú évtizedekig nincs szükség nagyobbításra.

En már akkor felszólaltam, — más helyen, — s igen jól tudnia Barczy polgármesternek, aki abban az időben volt a pénzügyi osztály helyettes vezetője, amikor a vizmüvek tervei készültek. S ma, épen ő áll elő ismét egy burkolt kommunikéval és ő próbálja beadni ismét a keserű lapdacsait a vizmüvek igazgatójának. Pedig az a 11 millió, amit most kérnek, az ismét csak szemfényvesztés és a városházán való hallatlan könnyelmű gazdálkodásnak fényes tanubizonyosága. Mert eddig 45 milliót öltek bele a vízvezetékbe, most kérnek 11-et és az első, becsületes, szerény tervezet 61 millióról szólott. Tehát még a sokkal egyszerűbb és kisebb mértékben való mű is 61 millióba került volna, aminek még fele sincs végrehajtva s mégis még mindig hiányzik 5 millió. Pedig a mostani vizmü még olyan kis részlete az egész tervezetnek, hogy a legszerűbb számítás szerint is még vagy 30 millió kell a kiegészítéséhez. Az ilyen gazdálkodásnak immáron végenek kell lennie. A városházára be kell költöznie az őszinte, reális gazdálkodásnak. Nem csoda, ha a kormányok magára hagyták a fővárost, mert ott minden legkisebb dologban büzlött a panama. Már pedig haszon nélkül, míg a régi híres panamista miniszterek sem szerettek ilyen dolgokba beavatkozni.

Barczy Istvántól mi becsületes gazdálkodást vártunk, és — még mindig várunk. Különösen ebben a vizes ügyben, amelyet ismernie kell, tegyen őszinte vallomást. Mert áprilist járatni mindenkivel lehet egyszerű-kétszer, de elvégre ennek a

birka türelmű polgárságnak is megjön a jobbik esze és furkós botot kap a kezébe, akkor pedig a mostani bölcs tanács asztalán hullák fognak fekdülni s körülötte marschtempóban fog zengeni a cirkumdederunt.

Panaszunk van . . .

Panaszunk van Igazságügyminiszter Ur! Panaszunk van a VIII-X. ker. járásbiróság egyik bírójára. De ne gondolja, hogy mi a bíróság ellen irunk, ellenkezőleg, a magyar bíróság előtt egyenként és külön-külön meghajlítjuk magunkat. Amde van több, — nem mondjuk, hogy sokan vannak, — olyan bíró, aki, mihelyt felölti magára a bírói talárt, azonnal élet-halál fölött rendelkező kisistennek hiszi magát és semmibe se veszi a polgárt. Miniszter ur, mi egy ilyen bíró ellen kelünk panaszra. Julius 22-én is kellett volna tárgyalni valamelyes ló-históriát, olyan ügyet, amelyről ugyancsak makacs szeszélyből 2 és fél hó mulva tűzött ki tárgyalásra. Élő állat, élő ló, amely örült, közveszélyes, amelynek ügyét hivatalból is soronkívül kellene elintézní. A felek megjelennek s a jegyző értésükre adja, hogy a bíró ur Svájcban üdül, s majd november 26-án esetleg letárgyalja az ügyet. Nagy könyörgések után a vezető bíró elrendelte a tárgyalást aug. 29-én. Hát tisztelt Miniszter ur, ez így nem mehet. A polgársággal áprilist járatni mégsem szabad. Annak az adófizető polgárnak immár, csak ráfizetése több, mint 200 forint s mindez, egy fiatal, nem komoly bírónak a könnyelműsége miatt. Miniszter Urhoz szólunk, ez nem a bírói függetlenség kérdése. Itéljen az a bíró a jó kedve szerint, az nem baj, majd csak akad felettes tórum, a hol ellehet intézni. De kötelességmulasztásból, könnyelműségéből egyetlen fillér kárt okozni sem szabad még egy aljárás-bírónak sem.

Panaszunk van Főkapitány Ur! Panaszunk van az automobilokra. Az már mégsem járja, hogyan rohannak végig a forgalmas utcákon, és gazolnak el ártatlan embereket. Azzal a néhány ezer forinttal nincs ám megfizetve annak a diplomás embernek a karja, lába, szeme, esetleg az egész élete, amit a bíróság esetleg megítél s amit esetleg, talán be lehet hajtani. Van szabályrendelet. S ha nincs benne olyan intézkedés, tessék beletenni, hogy minden egyes meg nem engedett sebes hajításért a hajítási engedélyt *sofförtől* és *kocsitól* 1-3 10 s b. hónapig elveszik. Tudom, ha 2 3 hónapra el van tiltva azzal a koccsal az utcára jönni, akkor az a sofför is, meg a gazdája is ugyancsak meg fogja gondolni, hogy még egyszer vigyázzatlanul, vagy pedig sebesen hajtsa. Az ilyen bunte és ugyancsak eredményesebb lesz, mintha 1 200 koronával büntetik meg. Tessék az automobil letartóztatni és azt raktár börtönben tartani. Akinek szüksége van koccsra, az nem fogja

engedni, hogy elzárják előle, s inkább beletörődik és lépésben fog hajtani.

Panaszunk van Szalay Péter ur, igen nagy panaszunk van a budapesti postára. Mert az már mégis csak hallatlan eset, hogy a Budán, a margitköruti postán csütörtökön, 30-án délelőtt 10 órakor feladott *expresse* levél, mely korházba volt címezve, s ülési tárgy lett volna, csak másnap *pénteken reggel 7 órakor* legyen kikézbcsítve? Igaz, a magyar posta derék inézmény, de amit egyes helyeken mivelnek a kézbesítéssel és amit a telefon igazgatóság csinál, az minden emberben csak a bosszúságot kelti. Hát mire való az *expresse*? Arra, hogy amit délelőtt feladok, az legalább délután 5 óráig kézbesítve legyen. S mit tegyen az, aki feladta a levelet és elkései, hát mérgeződik tehetetlenségében és szidja a postát. Pedig a posta maga jó, csak néhol vannak igen-igen nagy felületességre való hajlandóságok.

A töke harcai. Kartellek.

— A napló tudósítójától. —

Chorin és Kornfeld. — Kornfeld és Lánzi. — A petróleumbárók. — A textil-banda. — Vigyázz, jön Mauthner! — Hablás a közönség zsebéből. — Segítség.

Budapesten nagy a versengés a töke urai között. A cápák most verekednek össze afölött, hogy kié lesz a sok apró hal. Ez t. i. mi vagyunk, a közönség. Most folyik az ádáz tusa a közönség zsebére. Nem kell félni, nem eszik meg egymást. Csak kiegyeznek afölött, hogy hol szabad fosztogatni, mely részén a magyar tengernek. Ennek a küzdelemnek mi iszunk meg az árát, akik ma nézők vagyunk s holnap áldozatok. Drágán mi fizetjük meg majd a harc árát, amit egymás közt vívnak. Lássuk tehát a bőrnökremenő tusát. A Gyár- iparosok Országos Szövetsége eredeileg egy munkaadó alosztályal alakult. Ide akarták becsalogatni az összes munkaadókat természetesen a pénzük is a Gy. O. Sz.-nél volna. Chorin Ferenc az elnöke ennek a szövetségnek, akit a Magyar Általános Hitelbank elnöke: Kornfeld Zsigmond, köztudomás szerint gyomrából nem szeret. Ennélfogva Kornfeldék megalakították a „dafke” szervezetet, a Munkaadók Szövetségét, szocialista nyelven a „kutyaszövetség” a hitelbank protektorátusa alatt. Chorinék erre csalogatták a munkaadókat a Gy. O. Sz.-be s körlevélben hívták fel őket a belépésre. A munkaadók Kornfeld biztatására fűgét mutatnak Chorinéknek, akik megkapták a kosarat. Kornfeld papa vidáman dörzsolli a kezét, a Hitelbanknál marad a sok jó munkaadó-pénz s nekik csurranja a hasznát a „kutyaszövetség”.

Kornfeldék azonban onnan kapták vissza a pofont, ahonnan nem is várták. A Hitelbank tudvalevőleg megcsinálta a petróleumkartellit, hiszen az övé a kőolajfinomítók magyarországi része így rabolták ki a közönséget a petróleum árának felszofolásával. A kartell

állt erősen, míg be nem jött konkurensnek az amerikai petroleum-tröszt képviselője, a *Vacuum Oil Company* s megcsinálta a konkurenciát. A kartell úgy dühöngött, mint a darázsészek, mikor idegen állat toladodik be közéjük. Felheccelték a kereskedelmi kamarákat, melyek felterjesztésben kívánták a Vacuum megrendszabályozását, sőt kitiltását. A sajtó így közvetve hangzott s kiabált: ki a Vacuummal! A ravaszul kieszelt kampányt Lánzi Leó szerelte le. Ne higgyük, hogy szerelemből. Dehogy Lánzi Leó nem érzelmi férfi, ahol a Kereskedelmi Bank érdeke, vagy a saját haszna forog kockán. Megcsinálta ő a bankok kartelljét s behajtoit minden bankot könyörtelenül. A zsebünk sokáig fogja ezt a komizságot érezni. A gyomrunk is. Az ő dicsősége, hogy a pénz megdrágult.

Am Lánzi Leónak nincs petróleumfinomítója, Kornfeldnek van. Ő ugy szereti Kornfeldet, ahogy ez Chorint a szívesen elmenne a Chorin-csoport temetésére. Fogta s felugta a petróleumkartellit A felizgatott kamarák felterjesztése a kereskedelmi miniszterhez került, ez kiadta véleményre a budapesti kamarának, melynek Lánzi Leó az elnöke.

A budapesti kamara nem javasolta a vidéki kamarák rendszabályt sürgető javaslatának elfogadását s így a Vacuum kitiltása elmaradt. A pofont Kornfeldék megkapták. A Vacuum most bejön a sokat emlegetett *tau*-kocsikkal s olcsóbban adja a petróleumot, ha meg is pukkan a kartell. Ebben az esetben a közönség is nyert s a petroleumkartell alighanem *felbomlik*. Ha csak a Vacuum be nem áll a kartellbe suttymban, ami megtörténhetik. A töke mindig kiegyezett még egymással. A pénz hamar megérti egymást.

Erősen áll azonban a textil-kartell, amelybe öszszegyűjtötték az összes textilgyárakat s felemelték a textil-cikkek árát. Ennek hatása a gyáraknál megérzett, drágább lett a cukor, a gép, a liszt, mert a malomban, gépgyárban, cukorgyárban sok ponyva, zsák stb. kell s ezt a textil-banda szállítja. A gyárosok erre *Hatvani Deutsch* Sándor cukorgyáros elnökletével megfenyegették a kartellit, hogy ha nem ad nekik kedvezményt, akkor ők *maguk alapítanak textilgyárat* s konkurenciát csinálnak. A textil kartell erre a revolverezésre engedményt tett. — a gyárosoknak. Ők már olcsóbban kapnak mindent, a közönség fizeti a felemelt árakat. Ezt a rablást üzük szabadon, de most hire jár, hogy egy bécsi gyáros, Mauthner József bejön s *textilgyárat alapít* konkurenciára kívül a kartellen. Ettől fáznak a textilesek, akik nagy állami szubvenciót huznak. Holott az volna a helyes politika, *elvenni a textil-kartellitől az állami milliókat*, hogy egészséges konkurencia fejlődjék ki. Így a közönséget zsebeli ki a kartell. Segítség! kiáltja mindenki. Hiába. A textilesek a markukba nevetnek s ezzel a marokkal két felé zsebelnek: egyik oldalról az államot, másik oldalról a közönséget. Jó jó. Ők nem tud-

ják a híres alföldi kesergő nótáját, amelyet a közönség vidáman fog énekelni, (mert ez az a nóta, amelyet mindenféleképp lehet danolni):

De majd jön egy német,
S megkonkurrál téged.

Hetvenkétéves öngyilkos.

— A Napló tudósítójától. —

Titkolódik a rendőrség.

A múlt héten szerdán reggel, kevéssel kilenc óra után a *Magyar Élet* és *Járadékbiztosító Részvénytársaság* Teréz-körút 52. szám alatti helyiségében pisztolylövés dördült el. Az összerúgott hivatalnokok egy mellékhelyiségben a földön fekvő, *vérbefagyva találták a társulat öreg szolgáját a 72 éves Markhot* Ignácot. A szomszédokból orvost hívtak, de Révay dr., aki az első segélyt alkalmazta és a később megjelent mentők már nem segíthettek az öngyilkoson. A golyó a szívet fúrta át. Másfélóra múlva kiszünetelt. A rendőrség napokig ki nem adta az érdekes esetet, hogy miért, mi okból, az kiderült a következőkből:

Markhot Ignác nyugalmazott Máv. kalauz volt, Teréz-körút 17. szám alatt lakott, családos ember, több gyermek apja. Mi bírhatta rá a hetvenkétéves embert a végzetes lépésre? A rendőrség büntügyi krónikáiban ritkán fordul ehhez hasonló eset; hetven évet meghaladott szegény ember a legrikább esetben lesz öngyilkos. *Markhot* 25 év óta *Varga igazgató szolgája*.

A múlt héten a rendőrségre idézték *Varga* igazgatót, ahol közölték vele, hogy *illeték kihágás és bélyegcsalás miatt* feljelentés van az intézet ellen. A hivatalos irásokon, amelyeket le kellett bélyegezni, hogy-hogy nem már *használt bélyeg* kerültek, az eljárás hivatalból folyik, mert a kár az államkincstárra hárul. *Varga* igazgató kijelentette, hogy az intézet természetesen távol áll a bélyegcsalástól, valószínűleg valamelyik alkalmazott a bűnös. Az okmánybélyegeket *Markhot* kezelte, évtizedek óta szolgálta az igazgatót és mindig a legbecsületesebben és leghivebben. A direktor a rendőrségtől a hivatalba hajtatót és behívatta az öreg szolgát, *Markhot* tiltakozott a vád ellen, esküdjött, hogy ártatlan, az igazgató azonban fenntartotta gyanúját sőt közölte vele, hogy a rendőrséget már értesítette. Ez egy nappal az öngyilkosság előtt volt. Másnap *Markhot* rendes időben nyolc óra táján megjelent a hivatalban, kitakarította az igazgató szobáját és egy levelet tett az íróasztalára. Aztán egy mellékhelyiségben szíven lötte magát. A levélben a halálba induló ember újra a családja boldogságára és tulvilági üdvösségére esküszik, hogy ártatlan.

Egy eset. Miért titkolódik a rendőrség? ...

Máder és az uralkodóház.

Máder Raulról, a Vigoperának keresztelt és azóta jobb létre szenderült Népszínház igazgatójáról kapjuk a következő érdekes apróságot, amely megvilágítja az elmúlt hetekben költött szegényleves üzlet titkait.

Máder tizenöt évvel ezelőtt még a bécsi udvari operaház szerény, de tehetségtelen muzsikusa volt és még az édes anyja sem sejtette, hogy előkelő pozícióból és dúsgazdagon fog nyugalomba vonulni. Akkor történt, hogy *Máder* a Práterben sétált, tavaszszal, korán reggel. A magas termetű jó képű muzsikus *feltűnően hasonlított az uralkodóház egyik köztisztviselőjéhez*.

Ezt persze a Burgban nem tudták. A főherceg az emlékezetes tavaszi reggelen szintén ott sétált a Práterben,

az udvari hintó lépésben követte. *Máder* mélyen meghajolt a fenséges úr előtt, *aki végig nézett rajta és mosolyogva megszólította*. Neki is feltűnt a hasonlatosság! E pillanattól kezdődött *Máder* karrierje. Bécsből a M. Kir. Operaház élére került és amikor *Apponyi Albert* gróf lett a kultuszminister, aki barátját, *Mészáros* akarta a kitűnő állásba ültetni, *Máder* számára átalakították a Népszínházat és bár négy más pályázó is volt, mind pénzesebb és hozzáértőbb, a komor *Raul* lett a direktor; hogy mennyire bevált, azt minden szemetes kocsis megítélheti. A jövő szezont biztos csóddal fenyegette a színházat. *Szegény Máder* a legnagyobb bajban *Bálint* Dezsőt is a nyakára vette, aki báró *Herczog* üzletében tanulta a kettős könyvvitelt. És jól megtanulta. Az utolsó számszáll az udvari összeköttetés volt. Ez mentette meg őket, hiába volt a magyar sajtó minden tiltakozása, a gseft létrejött, *Apponyi* miniszter megvette a Népszínházat a Nemzeti Színház céljaira.

Eddig szól a tudósítás. Feltűnően megbízható helyről kaptuk. A tanulság: sohse tudja az ember, mire jó, ha vas-tag az ajka, nagy és görbe az orra, szóval ha Európa egyik legelőkelőbb családjához hasonlít.

Okirathamisító magyar sakkbajnok.

Egy szépen indult karrier utja szakadt meg ismét. *Gesztesy* Ödön, a széles körben előnyösen ismeri nevű talentumos sakkbajnok csuszott a zülles útján oly mélyre, hol már csak a börtön ajtaja áll előtte nyitva.

Néhány évvel ezelőtt még *Nagyvárad* város főszámvevője volt. Már ekkor tekintély volt neve világszerte a sakkozók körében. Ugy, hogy mikor „Magyar Sakkujás” című lapját, az első magyar sakklapot megindította; a legkiválóbb világbajnokok, sakkmeister sorakoztak munkatársai gárdájába, mint: *Lasker, Csigorin, Charousek, Maróczy* stb.

Nemcsak elméletben, de gyakorlatban is egyike volt a legzenialisabb sa (közöknak. Így pld. egy alkalommal egyszerre huszonnégy szintén erős sakkzóval vette föl a versenyt; szeméit bekötötte és mégis huszonkét parthiet nyert.

Főszámvevői fizetése nem fedezte költséges életmódját, apróbb-nagyobb kölcsönöket vett igénybe, fizetési kötelezettségeinek eleget tenni nem tudott. Kétes hitelmánipuláció annyira közbeszéd tárgyat nyújtott *Váradon*, hogy kénytelen volt nyugdíjaztatást kérni. Felfűt a fővárosba. Itt a „Magántisztviselők Országos Egyesületé”-nél kapott díjnoki állást. Csekély nyugdíja és még szerényebb fizetéséből megélni nem tudott, újabb hitelműveletekhez fordult. — Kölcsöntkereső útjában megismerkedett *Schuff* Mór Akáca-utcai pénzügynökkel, ki csak oly feltétellel volt hajlandó neki kisebb kölcsönösszeget szerezni, ha a magántisztviselők egyesülete igazolja, hogy neki, mint azt *Gesztesy* állította: tényleg 1800 korona le nem foglalt fizetése van. Ilyen irást természetesen szerezni nem tudott, az egyesület levélpapírja és hivatalos bélyegzőjének felhasználásával hamisított tehát ilyen igazolványt. Több kölcsönösszeget pontosan törlesztett is. Az aránytalanul nagy kamatok közvetítési díjak stb. végre annyira fölgyülemletek, hogy más kivezető utat nem találván, butorait *Schwarz* Vilmosnak a Dohány-utcában levő „Globus” című butorszállító vállalatánál beraktározta, a fizetési terminust be nem várva, *Forgács, Feischmann* Leó sakkmeister ajánló levelével külföldre szökött. Barátaitól azzal bucsuzott, hogy

Amerikába megy sakkversenyre. Tényleg azonban Párisba utazott, hol a *Forgács* ajánló levelével a legelőkelőbb sakk-körökbe sikerült bejutnia. Professionátus sakkzó lett, 5 francért játszott egy parthiet és ebből tartotta fenn magát, sőt még Pesten hagyott családjának is küldözgetett kisebb-nagyobb összegeket.

Schiff följelentésére a rendőrség kinyomozta hollétét és e napokban a párisi rendőrség letartóztatta. Miután följelentő deponálta az eljárási költségeket, a rendőrség már intézkedett, hogy a szerencsétlen *Gesztesyt* hazahozzák, hol többrendbeli hitelezéscsalás és többrendbeli okirathamisításért kell elszennvednie büntetését. — Ha ugyan előbb nem sikerül eredeti tervét megvalósítani és Amerikába szöknie.

Egy válóper aktáiból.

Feltűnő szépségű, fiatal hölgy látható egy idő óta idősebb nő társaságában a Stéfánia-uton. Elegáns két lovas gummikerekű mélyén húzódik meg diszkrétan és ami a Stéfánian eléggé szokatlan: egyáltalán nem reagál a bámulók kíváncsiszkodó, ostromló pillantásaira. Ez az alig tizenhét éves asszonyka egy változataiban nem mindennapi válópernek aktív szereplője.

Tavaly még növendéke volt *Kádas* Mariska, ez ifjú hölgy az országos színiakadémiának. Az udvarlók egész raja környezte állandóan a ritka szépségű leányt. Ezek közé tartozott *Hotlós* Somogyi László dúsgazdag kecskeméti földbirtokos. A leány szépsége mély hatást gyakorolt a fiatal nábob szívére, *Kádas* Mariska érénye azonban ellentállt a futó kalandor keresők ostromainak. Somogyi duzzadt tárcájára csapott. Fölkereste a leány anyját, *Kádas* Imrénét, Nagydíóla-u. 13. sz. alatti lakásán és röviden azt az ajánlatot tette, hogy hajlandó a leány képeztetésének költségeihez tíz ezer koronát hozzájárulni, ha szerelmét viszonozza. *Kádasné* felháborodással utasította vissza a sértő ajánlatot. Másnap Somogyi megismételte ajánlatát és most már husz darab ezer koronást olvasott le, mint a szép *Mariska* kegyének árát. A bankok ropogtatása ezuttal is hatástalan maradt, *Kádasné* határozottan adta értésére Somogyinak, hogy *leánya nem eladó*, ajkáról csak hites férje szedheti a mézet. A férfi szerelemvágya által ösztönözötve, komoly kérésként jelentkezett és hajlandó volt a szép *Mariskát* azonnal eljegyezni. Anyja, özv. *id. Hotlós* Somogyi Lászlóné azonban mit sem akart hallani arról, hogy egyetlen fia, *mostól milliónyi vagyonának egyedüli örököse* vagyonátalan színészleányt vegyen feleségül. A dolog azonban rövidesen váratlan fordulatot vett. A már nem egészen fiatal özvegy u. i. beleszeretett fiának egyik barátjába. A szerelmes szív hajlíthatóbb lett és *oly feltételei*, ha a leány orvosi bizonyítványt tudja igazolni érintetlenségét, beleegyezését adta egybekelésükhöz. A fiatalember esdeklésére *Kádas* Mariska erre is hajlandó volt. Ilyen előzmények után esküdtek meg végre szeptember huszadikán a VII. ker. anyakönyvi hivatalban és a kálvin-téri evang. templomban. Somogyinak vágya teljesült. A leány birtokába jutott. A mézes hetek

gyors folyásával fogyott a fiatal férj szerelmi tüze is és egybekelésük után alig hat héttel a csókokat — pofon, az ölelést — kutyakorbács, a turbékolást — a legdurvább sértések váltották fel. Somogyi már megbánta, hogy néhány hét üdvéért ily nagy áldozatot hozott. Szeretett volna már szabadulni nejétől. Ezt brutalitással gondolta elérni. Utótte-verte a fiatal asszonyt, ki a hűvös, nedves őszi éjszakákon nem egyszer az ablakon keresztül volt kénytelen menekülni férje durvaságai elől. Hetekig türt a szegény nő, míg anyja is tudomást szerzett szomorú sorsáról és dr. *Jelky* Károly ügyvéd és két detektív kíséretében azonnal leutazott *Kecskemétre* és felhozta leányát magával *Pestre*.

A fiatal asszony dr. *Deésy* Géza-hoz fordult panaszával, ki válóper és asszonytartási keresetet indított Somogyi ellen. A nyilvános botránytól való félelmében Somogyi és anyja szintén feljöttek a fővárosba, kilesték az alkalmat, midőn *Kádasné* nincs otthon és újabb ígéretesekkel, fogadkozásokkal sikerült rávenniük a fiatal hiszékeny asszonyt, hogy térjen vissza hozzájuk. Helyzete azonban ezután még tarthatatlanabb tett. Sötét kamrába zárták és éhezettették, több ízben eszméletét veszítette. A brutálisok, megkorbácsolások mindennaposak lettek és midőn Somogyi már revolverrel fenyegette őt, egy hideg, havas téli éjszakán, egy szál ruhában, egyik könyörületes szolgája segítségével az ablakon keresztül megszökött férje házából és a válókeresetet újból beadatta.

Somogyit most már nem felesége szökése, hanem az bántotta, hogy a dolog nagy pénzbe kerülhet, ha a válást az ő hibájából mondják ki. Fölkeresett tehát egy Cs. B. nevű Kenyérmező-utcában lakó asszonyt és nagyobb összeg ígéréssel arra akarta rávenni, *ianuskodjék felesége ellen és vallja azt, hogy Kádas* Mariskának *leánykorában többekkel volt viszonya. Ugyanilyen ajánlatot tett K. Cecília volt színvöndékné is, Mariska leánykori barátjának. Cs. B. és E. Cecília elmondták ezt Kádasnénak, sőt nyilatkozatukat közjegyzői okiratban adták. Dr. Deésy két rendbeli hamis tanúzásra való rábírás kísérlete miatt is büntenyítő följelentést tett Somogyi ellen. Mind ezt pedig a válóper és ezzel kapcsolatos följelentések aktái mondják.*

E leányvásárlással, korbács, revolver, sötét kamra, büntenyítő följelentéssel tarkított válóperben az első tárgyalás e napokban folyt le a kecskeméti törvényszék előtt. A békítési kísérletek persze eredménytelenek maradtak. A fiatal, szép *Kádas* Mariska türelmetlenül várja, hogy a reá nézve nagyon is kellemetlen házasság jogérvényesen felbontassék.

Kossuth névjegye. Egy fiatal képviselőnek valami ügye volt az egyik miniszteriumban. Megkérte *Kossuth* Ferencet, hogy intéztesse el sürgősen az ügyet. *Kossuth* készségen megtette. Adott a képviselőnek, H. L.-nak, egy névjegyet s *ceruzával* ráírta: Sürgős elintézésre Halász Lajos ügyét figyelmebe ajánlom.

Kossuth.

Az ügy el is intéződött hamar. A képviselőt azonban sok fölől zaklatták

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktáiban 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkövek rendkívüli nagy választékban kaphatók.
Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

Minden e szakmába vágo munkát, temetőt jav. asok, vé. é. sek. és ar. nyoz. ok. jutányos. II. és I. k. is. a. er. tes. on. k. es. z. ul. nok.

mindenfélé közbenjárással. Már nem mert alkalmatlankodni a miniszternél, annyi kérése volt. Segített magán. Vett egy gummit s kitörülte a nevét a névjegyéről, helyébe beírta azt a nevet, amely ép soros volt. A névjegy tehát így festett:

Sürgős elintézésre Fekete Pál ügyét figyelmébe ajánlom.

Kossuth.

Aztán: Kis Péter, Nagy Pál ügyét. A dolog ment mint a karikacsapás. Egyszer azonban baj esett. A sok gummizástól a névjegy kilyukadt. A képviselő szomorúan ment Kossuthhoz:

— Kegyelmes uram, adj egy ajánló névjegyet.

— Jó, mondta a miniszter, kinek az ügyében?

A képviselő zavarba jött.

— Hát — mondjuk, Nagy István ügyében.

A miniszter, aki már hallott a névjegy manipulációról, megírta az ajánlatot s mosolyogva nyújtotta át az új névjegyet. A képviselő ránézett s elpirult.

A névjegyen az irás *littával* volt. A Kossuth-vándornévjegynek vége!

Budapesti erkölcsök.

(Utánnomlás tilos.)

I. A tanár urat fizetik.

1.

Tanár: (belép.) No, mi a baj?
Grünné: (kétségbeesve). Tanár ur, Tanár ur, a Móricka meghal, segítsen rajt!

Tanár: No, nem lesz olyan nagy a baj, nagyságos asszonyom. Mutasd a nyelvedet. (Megvizsgálja a fiút). Mondtam, egy kis hülés. Ezt a receptet adom, a fiucska maradjon otthon három hétig. Nem lesz semmi baj.

Grünné: Hál' az égnek. De tessék eljönni mindennap. A fiacskám, az egyetlen, a drága, élete az első nekem.
Tanár: Jó. Ami a tiszteletdíjat illeti...
Grünné: (komolyan). Azt kötelességemnek tartom megküldeni.

Tanár: Jó. Kezét csókolom. (Elmegy. Móricka nyelvét öltögeti utána.)

2.

Tanár: Nos, mit ír Grünné? küldi a pénzt?

Asszisztens: Tessék meghallgatni, mit ír: „Tisztelt Tanár ur! Ha tudtam volna, hogy olyan nagyon szüksége van pénzre már rég elküldtem volna a tiszteletdíjat. A Móricka ugyanis magától gyógyult meg. Itt van a pénz. Grünné”. No, ez haragos levél. S itt van mellette husz korona.

Tanár: Mecenyii?
Asszisztens: (mutatja). Husz, záge tíz forint.

Tanár: Három heti kezelésre s öt levélre! Ez szép, ez nagyszerű. Megállj csak, nekem nem tréfalz.

Asszisztens: Én?
Tanár: Fene maga! Grünné. Gyereünk!

Asszisztens: Hova, hova?

Tanár: (diadalmasan, fölényvel.) A férjhez!

Asszisztens: Nagyszerű gondolat! (Elmennek.)

3.

Tanár: Jó napot.

Grün J. Imre: A'sszolgáló! Mi jóban tanár ur?

Tanár: A pénzért jöttem. A tiszteletdíjért. Tudja a Móricka...

Grün: (elveszti nyugalmát s az 1. betűt a nevéből, amely Izidort jelent.) Hát kérem... (Hirtelen megtalálja nyugalmát s észbe jut, hogy ő Imre.) Azaz pardon. Mennyi lesz, tanár ur?

Tanár: Négy száz korona.

Grün: (leolvassa a pénzt.) Tessék, köszönöm a fáradságát. (Félenken). Az asszony nem küldött semmit?

Tanár: De igen. Husz koronát. Egy napi honoráriumot. Azt hitte, hogy a többi ön kifizette.

Grün: (kényszeredetten nevet.) Hehe he! Azt hitte? Jó. (Dühösen.) A fene egye meg ezt a nyarat. Az ember így jár, ha odaadja a pénzt a feleségének. (udvariasan, suttogva.) A felesé-

gem megkapta a pénzt, csak hogy a nyári ruháját a tanár uron akarta megspórolni. Ugy ám! De a tanár urnál is van széjchel, hehehe.

Tanár: (szigorúan.) Most maga azt hiszi, hogy haragszom önagságára? Csalódik. Azonnal föl is megyek hozzá. Megnézem a Mórickát. Előbb azonban önagságához a következő beszédet intézem: kérem a husz koronát előre!

Grün: (elragadtatással.) Eljen a tanár ur!

II. A tanárt nem fizetik.

1.

Tanár: (belép a Bristol kapuján, a segédorvoshoz.) No itt lesz pénz bőven! Portás, Zöld Manó hol lakik?

Portás: Első emelet 18.

Tanár: (belép.) Ki a beteg?

Zöldné: Meghalok, doktor ur, segítsen, jaj, kedves tanár ur!

Tanár: Nono! (Megvizsgálja a beteget.) Két hétig ágyban maradj s irok orvosságot. Meggyógyul, ne féljen no! Jó volna, ha bemenne valamelyik kórházba.

Zöld Manó: Nem tanár ur, mi itt maradunk. Tessék csak mindennap eljönni. Mi maradhatunk. Ami a tiszteletdíjat illeti (elővesz egy ezer koronást, aztán hirtelen visszateszi) majd utólag.

Tanár: Helyes. (Megnugszik.)

Asszisztens: Az én díjam?

Zöld: (átnyújt tíz koronát.) Tessék doktor ur!

Tanár: (elbucszuk; a lépcsőn.) Micsoda kételkedő ember maga? Hiszen a Bristolban laknak. Várhatott volna. Látja, én várok.

Asszisztens: Bristol ide, bizalom oda, jobb, ha itt van ez a kis pénz! (Elmennek.)

2.

Két hét múlva:

Tanár: (belép a Bristol szállóba.)

Portás: Tanár ur!

Tanár: No?

Portás: Né tessék felmenni.

Tanár: Miért?

Portás: Zöldék elutaztak.

Tanár: És... mit hagylak itt?

Portás: Semmit!

Tanár: No, de mégis. Levelet, vagy pénzt!

Portás: Épen semmit.

Tanár: S nem is mondták meg, hova mennek.

Portás: Nem.

Tanár: (zavartan) Na, ez nagyszerű!

Hát... mutassa kérem a bejelentő lapot.

Portás: (mutatja). Zöld Manó, földbirtokos, Sáromberk.

Tanár: (izgatottan az orvoshoz.) Sürgönyözzön azonnal. Választ fizessen. Küldje rögtön a pénzt ez a gaz... dag ember. Biztosan elfeledkezett a dologról. Ilyen szórakozottság. Még a hallgató csövet is elvitte.

Asszisztens: (rosszat sejtve) Szép szín az a reménység színe. Zöld, zöld, hol a manóba vagy! (ütyöl.)

3.

Két nap múlva:

Asszisztens: (felbontja az érkezett sürgönyt, olvassa) „Zöld Manó Sáromberken ismeretlen. Ilyen földbirtokos itt nincs.”

Tanár: A Bristolban laktak s ingyen kezeltették magukat velem! Velem! Az én bőrmön parádézta a gaz... dag emberek!

Asszisztens: (nevet.)

Tanár: Maga röhög? Adja ide a tíz koronát.

Asszisztens: Azt nem. Az az enyém. A tanár úr a tanultság s a bánat.

(Függöny.) — 0. —

Színház és Művészet.

Új operett színház. A Népszínház elhunytával a fővárosban Beóthy László Király színháza az egyedüli művészi vállalkozás, ahol kizárólag operetteket adnak elő. Két éve még három műintézet volt kizárólag operettek berendezve, de azóta a Magyar Színházból drámai színház lett, a Népszínházból pedig Nemzeti. Budapest az utóbbi

években tüneményes gyorsasággal fejlődött színházvárossá, most már szükséglete a színház, állandó, nagy színházjártó közönsége van. A drámai színházaknál mindig népszerűbb volt a lenge, frivol operett. Beóthy örömet, hogy versenytárs nélkül néz a szezon elé, kissé megrontja az a hír, hogy dúsgazdag lipótvárosi habituék dr. Rumbach Pluszszal élükön egy új operett színház alapítását tervezik. A legfrissebb színház az V., kerületben lesz. Egyfelvonásos operetteket fognak előadni, francia, angol, amerikai apróságokat. A Vigszínház, amely mindig megéri a jó üzletet, szintén próbálkozik majd operettel. Természetesen a Nagy Endre és László Rózi kabareái sem riadnak majd vissza kis pikáns operett újdonságoktól.

Táviratok.

— A Napló eredeti táviratai. —

Konstantinápoly, aug. 2. A lapok külön kiadásban közlik a rekonstruált minisztériumot. Mehemed Dsemal Eddin effendi jelenlegi sejkulizlam megmarad állásában: Abdurrahman pasa volt nagyvezér s eddigi igazságügyminiszter, a miniszterelnökséget veszi át. Hassan Fehmi pasa az államtanács elnöke a vakuf-tárcát vállalja el Turkhama pasa helyett, kit az államtanács elnökévé neveztek ki. Kiamil pasa tárcanélküli miniszter marad, ugyancsak megmaradnak helyeiken Tewfik Pasa (külügy), Omer Rusli pasa (hadügy), Rahmi pasa (tengerészet) és Hakki bey (oktatásügy). Ki-neveztetnek Hassan Akif belügyminiszternek, Tewfik portai osztályfőnök mezőgazdasági és bányaminiszterre, az eddigi bécsi nagykövet és a kataszteri hivatal eddigi elnöke kereskedelmi miniszterre, Naum pasa volt libanoni kormányzó és külügyminiszteri államtitkár, ki katolikus ember építészeti miniszterre és Ragid bey eddigi pénzügyminiszteri államtitkár pénzügyminiszterre. Reuf pasa az utolsó szalonkii váli konstantinápolyi városi prefektussá neveztetett ki.

Konstantinápoly, aug. 2. Drinápolyban tegnap ellenforradalom tört ki. Két gyalogezred megtagadta az engedelmességet. Az ifjú törökök Holias vezérlete alatt állítólag Konstantinápoly felé vonulnak. Az üzletek zárva vannak s nagy pánik uralkodik. A kormánytisztviselők a francis konzulátusra menekülnek. A helyzet aggasztó és könnyen veszélyessé válhat. Sürgősen szükséges egy oly katonai kormányzó kiküldése, kinek személyében mindkét párt megbizik.

Szebasztopol, aug. 2. A Várna és Szebasztopol közti kábelt ma átadták a használatnak.

Páris, aug. 1. Mongeol, a kamara alelnökét Haute-Marne megyében szenátorrá választották.

Páris, aug. 2. Az általános munkásszövetség hat tagját letartóztatták és Corbeillebe vitték.

London, aug. 2. A Cremer liberális alsóházi képviselő elhalálozásával szükségessé vált pótválasztáson Haggerston kerületben Guinies unionista 12867, Warren liberális 1724 és Burrows szocialista 986 szavazatot kapott.

VASÁRNP.

— Petőfi ünnepély. A segesvári és környékbeli magyarság ma kegyelettel ünnepelte meg Petőfi halálának 59 éves évfordulóját. Az ünnepség a róm. kath. templomban istentisztelettel vette kezdetét, melynek végzetével zászlók alatt a pályaudvarhoz vonultak s vonaton Fehéregyházára mentek, hol Balázs Imre segesvári ref lelkész imája, a székelyudvarhelyi Székely-dalegyelet hazafias énekei, szavalatok, ünnepi beszéd és az emlékoszlop megkoszorúzása képezték az ünnepség programját. Délután Segesváron Petőfi szobránál ünnepelték a költő halálának évfordulóját. Este hangverseny fejezte be az ünnepséget.

— Felfüggesztett közjegyzők. Vojnits István, Bács-megye alispánja ma különböző szabálytalanságok miatt fel-

függesztette Ó-Becse község két jegyzőjét, Millity Izidor főjegyzőt és Gárvanszky Miklós adóügyi jegyzőt, míg Tatits István közigazgatási bíró és Zslvkovits Danilo pénztáros ellen fegyelmit rendelt el.

— Vonatösszetűkzés. A vasárnap reggel 6 órakor Aradról Piskére és Piskéről Aradra haladó tehervonatok Arad közelében a berzovai kiterőnél összetűköztek. Az összetűkzés következtében 15 kocsi összezuzodott. Emberéletben nem esett kár. A közlekedést átszállással tartják fenn. A vizsgálat megindult.

— Öngyilkos urinő. Málnay Jenőné, Siebenliszt Klára, udvari hivatalnok neje vasárnap délelőtt fél 10 órakor szíve lőtte magát I. Ibl Miklós-tér 2. sz. alatti lakásán és nyomban meghalt. Férje neurasztémiája és súlyos betegsége keserítette el.

— Öngyilkos lakatoslegény. Dukasz Imre Váci-körút 64. szám alatti üzletében tegnap vasárnap öngyilkossági szándékból fejbe lőtte magát Szorinszky István lakatos legény. Életveszélyes sébével a Rókus kórházban szállították. Zsebében egy vérrrel írott papírlapot találtak, amelyen tiltakozik a papi funkció ellen, mert a papokat gyermek kora óta gyűlölte.

SPORT.

Kottingbrunni versenyek.

Utolsó nap, vasárnap augusztus 2

Helenenthal díj.

Tegnap volt az utolsó futtatás a kies osztrák pályán, amelyen az egyetlen nevezetes futam a 40.000 koronával díjazott helenenthal díj lefutása volt. A favorit Kunilinde-Kamsin-Stossvogel voltak. A díjat Stossvogel nyerte meg. Részletes eredmény:

I. Bucsu-handicap. 1. Grammiare (Tara). 2. Palf. 3. Lotus. Tot. 10: 14, 20: 27, 55. — II. Schneebergi díj. 1. Recolte (Slinn). 2. Mimosa 3. Braganca. Tot. 10: 90, 20: 71, 37. — III. Kétévesek eladóversenye. 1. Pengő (Seiler) 2. Alabárd. 3. Aimida. Tot. 10: 33, 20: 31, 32, 63. — IV. Helenenthal díj. 1. Stossvogel (Bullock). 2. Töf. 4. Kunilinde. Tot. 10: 27, 20: 24, 28, 23. — V. Mödlingi díj. 1. Menyörgős (Janek). 2. Kara Mustafa. 3. Szegű. Tot. 10: 12, 20: 21, 26. — VI. Steeple-chase. 1. Jorio (Dillon). 2. Nikita. 3. Gessler. Tot. 10: 27, 20: 25, 25, 35. — VII. Handicap. 1. Forfeit (Paul). 2. Ella. 3. Iliade.

Tátralomnici versenyek.

Első nap, vasárnap augusztus 2.

A mostan lefolyó tátrai versenyek döntők lesznek e pálya fentartására való határozatra.

Tátra-Lomnici versenyek. I. nap aug. 2. I. Szapary-díj. 1. Petánovits J. Décsy (Krause). 2. Jankovics-B. Gy. Mazurka. 3. Liptay B. Langau. Tot. 10: 192. — II. Eladók versenye. 1. Geist G. Ténsasszony (Pálffy). 2. Horváth J. Claymore. 3. Br. Baich Carmela. Tot. 10: 57, 20: 45, 30, 65. — III. Senior verseny. 1. Sibrik S. Westminister (gr. Pejacsevics A.). 2. gr. Pejacsevics Igazság. 3. Jankovics-B. Gy. Mehet. Tot. 10: 32, 20: 42, 49. — IV. Tátrafüredi díj. 1. Capt Don Sprit (Hujber). 2. Vida T. Royal Anne. 3. Schey P. Marasquin. Tot. 10: 119, 20: 101, 70. — V. Eladók gátversenye. 1. Jankovics Bécsán Maczó (Czárán J.). 2. Seprősi ménes Parnassus. 3. br. Burness Morbihan.

Motorverseny.

Tegnap zajlott le az első, nagyobb-szabású motorkerékpár-verseny óriási érdeklődés mellett.

A versenyeket Paks János, Hetesi István, Löwy Arthur, Vas Elemér, Simó Sándor, Püspöki Sándor és Baráth Ödön nyerték meg, mindannyian elsők.

Felelős szerkesztő: Jékei Károly.

Kiadóhiv. igazg. Erdész Zsigmond.

A NAPLÓ

a következő dohánytözsdekben kapható minden hétfőn kora reggel:

VI., Teréz-körút 54. Breuer nővérek dohánytözsdejében.

VI., Andrásy-ut 48. Rohonczy Ilona dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 54. Braun Janka dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 51. Özv. Zwillinger Morné dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 23. Feuermann Sámuelné dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 12. Kartschmaroffné dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 5-7. Rittinger Antalné dohánytözsdejében.

VII., Erzsébet-körút 2. Özv. Kahs Lajosné dohánytözsdejében.

VII., Dohány-utca 63 B számú dohánytözsdejében.

VII., Dohány-utca 55. számú dohánytözsdejében.

VIII., József-körút 2. számú dohánytözsdejében.

VII., Rákóczi-ut 50. Jambrikovits dohánytözsdejében.

VII., Rákóczi-ut 34. Özv. Márkus Henrikné dohánytözsdejében.

VIII., Rákóczi-ut 1. Sopronyi V. nagytözsdejében.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közölhetők a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

ÉRTESETJÜK

a nagyérdemű közönséget, hogy a gyárunkban volt műhelytűz üzemünkben semmi nem üzemzavart nem okozott és azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű közönséget minden fennakadás nélkül tovább is kiszolgálhatjuk.

(1) Kiváló tisztelettel
a Kovald Péter és Fia cég.

Modern 3 szobás lakást

minden mellékkeliséggel, legfeljebb második emeleten, keresek november 1-re. Lehetőleg VII-VIII. kerületben. Ajánlatok ár megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők.

VENDEGLŐ

„a szép svájci nő“-höz.
Szemlőhegyen, Szemlőhegy-u. 14.
(Tulajdonos özv. EGGMANN I.-né).

Híres budai borok, frissen csapolt sör, pompás ételek mindenkor kapható. — Fél-séges kilátás, kirándulók részére nyitott és fedett terras.

Pfeffermann János

kőfaragó-mester
Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135.
(a temető mellett).
Nagy sarkó-raktár.
Valódi svéd granit és syonit, magyar, szil-zia és olasz márványok nagy választékban. Sarkóvek javítása és betűk aranyozása a temetőben legolcsóbban eszközöltek. E szakmában 36 évi működés. Elvállal mindenféle építkezési kőfaragó munkát jutányosan és idősen. Kétszázötven évvel készségesen szolgál.

FOLIES CAPRICE

Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rott S. Nyári helyisége Aréna-ut 84 Velodrom mellett.

Az előadás kezdete 9 órakor.

MAI UJDONSÁG!

„Tárgyalás éj élkor”

Bohózat, írta: Cagliostro.

Továbbá: Türk Berta, Sajó Ésa, és Trebitsch Sandor új szülő számaikkal.

Végül: (6)

„Kukukseier”

Bohózat Klinger O. és Tausig O-tól.

Nappali pénztár a nyári mulatóban d. e. 9-1-ig, d. u. 8-6-ig. Kifőző konyha, mérsékelt árakkal, pontos kiszó gázas. Az előadás után villamos- és omnibusz-közlekedés minden irányban.

ELADÓ

38 éve főnálló, nagybbszabású, összes gépekkel felszerelt könyvkötészet állandó megrendelőkkel, nagy munkakörrel a régi tulajdonos halálesete miatt. Fe világot is ad a kiadóhivatal VII., Dohány-utca 88 sz.

BANDA MARCI es FIAI

az Öreg Banda Marci személyes vezérlése mellett esténként hangversenyez a »Pálma-ligetben«, VII., Aréna-ut 74. Ekamp Gyula vendéglo.

Eibisch Adolf utóda

könyvkötészet

Bpest, gr. Zichy Jenő-u. 7.

Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fennálló régi jóhírű üzlet. Mindennemű e szakba vágó munkák jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

Szt-Margitszigeti Gyógyfürdők

43,3° C term. kénes hévforrások. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetésével. Sv d gyógygymaszti és masszázs orvosi felügyelet mellett Holm-ten Per svéd special-á által gyakorlatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelesben. Kivánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt.-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.-t. igazgatósága.

Árvai Ottó Ede

Aréna-uti Udvari kávéházában

(VII., István-ut és Aréna-ut sarok)

ma és mindennap este

36-ik Rácz Laci

a cigányok királya hangversenyezik. (11)

BŐR

és talp legjobb gyártmányok
ezipőfelső-
részek

száraz készítmény, óriási választékban, dacára a nagy dragulásoknak, rendkívül olcsó árban kaphatók

Gyöngy Sándor

börgyári raktárában

Budapest, III., Tavasz utca 1. szám.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben.

Képes árjegyzék ingyen. (13)

JARDIN DE PARIS (PÁRIS-KERT)

Erzsébet Királyné-ut. (A Gerbeaud pavillon mögött)

Kezdődik 9 órakor. Telefon 15-10

A régi slágerek.

Somlai Arthur Kútne Ertholz
Szecsi M. gda. Eise Berna
Fábián Kornélia Lola Lieblöh
Ferenozsi Károly Max Laurence

Chat Noir

Európa első kabarett-jének vendégjátéka.

Francia konyha, Beg olig cigányszene, Amerikai bar. (14)

Hajnalg zene

Bérkocsis, villamos és társaskecsközlekedés. Jegyek előre válthatók

Zipser és Könignél, VI., Andrassy ut 4

Putzer György

Gyógyforrás-Szálloda

Budán, Lukácsfürdővel szemben.

Naponta Ifj. BANDA MARCI hangversenyez. (5)

Liget kávéház

VI., Aréna-ut 33. sz. a.

(a Városligeti nyári színházzal szemben)

Egyletek részére külön nyári fedett helyiség. (16)

Megnyit a

„Keleti pályaudvar” nagyszálló

A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szoba árak 2,40 K-16 kezdve, villamosvíz-gátással együtt. Utazóknek engedély. Post- és távirat a házban, minden oldali villamos közlekedés. Tulajdonos Hersch Samu.

TELEFON 64-57. TELEFON 64-57 (17)

BLUMLAJOS

kőfaragó és sarkó-ereskedő

magyar művészek által tervezett modern síremlékek raktára

Budapest, VIII., Közttemető ut 4.

Márvány granit- és syonit síremlékek egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben.

Elvállal: építkezési-, szobrászati és mindenemű egyéb kőfaragó-munkát, nagybbszabású sarkókat, sírszobrok, szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javítások, sírfeliratok vésését és aranyozását. (18)

Metropole-szálló

VII., Rákóczi-ut 53. sz.

Valódi magyar fajborok. Kifőző konyha. Elegáns szobák. (19)

Forró artézi fürdővíz

olcsón házhoz szállítat k. — Megre delhető dohánytözsdekben, vagy telefon 20 35 (20)

HÓDOSI A.

Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)

minden este hírvé s

RÁCZ GYULA

teljes zenekarával hangversenyez. (21)

Beketow Cirkusz Városliget

— Telef a 104-48 —

Este 7-8 órakor

nagy fényes előadás

az egész új műsorral.

Mr. Tom Jack

a lánccilincs kitörő és az egész művészszeremélyzet. (22)

A Stefánia Corsó Kávéházban

Stefánia-ut és Thököly-ut sarok.

Minden délután és este

Veszpr. Kis Jancsi

teljes zenekarával hangversenyez. Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva, Esős időben a zárt helyiségben hangverseny. (23)

Putzer György kerthe ylsegeben

V., Váci-körút 14. — Ma és minden este

BALOGH KAROLY

teljes zenekarával hangversenyez. (24)

EHM JANOS nag vendaglt jeben

a Nemzeti Színház bérházában, ma este

FARKAS PALI

teljes zenekarával hangversenyez. (25)

Üvegbetűk

Bolgar Pál-nál

V., AULICH, U. 8. Telefon 888 (26)

Gellért (Cartenfeld) Mór

Budapest, III., (Ó-Buda) Lajos-utca 98.

Mindennemű sarkóvek raktára

valódi márvány, sienit és granitból.

Temető-munkák és javítások legjobban és legolcsóbban es-ko 8 te nek. (27)

Pongyola-as bluz-specialis a

Delain, batiszt- és kreton-pongyolák. Szelyem-sipke, batiszt és zefir-uzok óriási választékban 0,80 árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kigyó-utca 5. Klotild-palota (28)

Tömeges vétel folytán a

PANAMA-KALAPOK

ára 9 es 2,50 frt.

KERTÉSZ PÁL divatnagyruházában

Rákóczi ut 40 sz. (Népszínházzal szemben.)

Telefon 46-79. (29)

Brázay-sósborszesz szappai

Ki súlyt helyez arcbőrénél tisztaságára s az üde, fehér és bárszönyűhává óhastá tenni, mosdashed csak Brázay-sósborszesz szappant, mosdóvízebe pedig pár csepp Kőinivízet használjon. Brázay-sósborszesz szappan ára darabonként 70 fillér, 3 darab diszdobozban 2 korona. A Brázay-léle kölni viz —50, 1.—, 2.— és 4.— koronás üvegekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül Brázay Kálmán cégnél Budapesten. (30)

Magyarország-Ausztria részére
LANG-ENZERSDORF (Wien mellett) (5)

OS. ES KIR. UDVARI SZALLITÓK
E. MERCIER & Co.
EP RNAY MARNÉ

Vezérképviselő Magyarország részére:
BRAUN MIKSA
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 10.
Telefon 104-27.

JAHN-féle vendéglő (12)
Budapest, V, kerület, Lipót-körút 10. szám.
Tulajdonos: **GRACHEK FERENC**

Kitűnő magyar konyha. Pompás homoki borok, friss csapolású kőbinyai Dréher-sörök. Minden kedden és pénteken halászlé. Nagy éttermek. Estélyekre, vacsorákra társaságok részére külön szobák. Előzékeny kiszolgálás.

Nyomatott a „GLOBUS” műintézet és hírlapkiadó részvénytársaság kőrforgógépein Budapest, Aradi-utca 8. szám.